
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 735
van FREYA PERDAENS
datum: 12 maart 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Rioolinventaris  -  Coördinerende rol Aquafin (2)

Op 22 januari 2021 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 530) over de coördinerende rol 
van Aquafin in de uitrol van de rioolinventaris.

In het antwoord werd meegedeeld dat tegen juni 2021 de gegevens die voldoen aan de 
kwaliteitsvereisten beschikbaar zouden zijn in de publicatieomgeving van de Vlaamse 
Milieumaatschappij (VMM).

Daarnaast gaf de minister mee dat de VMM in het eerste kwartaal van 2021 contact 
opneemt met de laatste gemeenten die nog niet aangesloten zijn bij het 
samenwerkingsverband in het kader van de rioolinventaris. Voor een tiental gemeenten 
was de samenwerking geïnitieerd maar nog niet formeel bekrachtigd. De resterende 
gemeenten werden nog verder gecontacteerd.

1. Welke gemeenten waren nog niet aangesloten bij het samenwerkingsverband in het 
kader van de rioolinventaris? Zijn deze gemeenten uiteindelijk in het eerste kwartaal 
allemaal aangesloten? Welke niet?

2. Welke gegevens worden juist weergegeven in de rioolinventaris? Kan men als 
gemeente daarbij ook in één oogopslag een overzicht krijgen van de plaatsen waar 
nog geen riolering of minizuiveringen geplaatst zijn? Kan men daarbij ook in één 
oogopslag zien waar nog afkoppelingsdossiers uitgevoerd dienen te worden?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 735 van 12 maart 2021
van FREYA PERDAENS

1. Alle nog niet aangesloten gemeenten werden door de Vlaamse Milieumaatschappij 
gecontacteerd.

Sinds het antwoord op de voorgaande vraag in januari zijn de volgende gemeenten 
bijkomend aangesloten in de rioolinventaris. Zij hebben hiervoor de bilaterale 
overeenkomst ondertekend.
- Zwijndrecht
- Retie
- Knokke-Heist
- Dendermonde 

Momenteel zijn er nog 30 gemeenten die niet zelf en niet via een gegevenspartner zijn 
aangesloten:
- Aalter
- Avelgem
- Baarle-Hertog
- Bredene
- Brugge
- Damme
- Dentergem
- Haaltert
- Herentals
- Heuvelland
- Holsbeek
- Ieper
- Jabbeke
- Ledegem
- Lievegem
- Lommel
- Menen
- Merelbeke
- Merksplas
- Mesen
- Meulebeke
- Nijlen
- Olen
- Oud-Turnhout
- Poperinge
- Ronse
- Scherpenheuvel-Zichem
- Sint-Genesius-Rode
- Spiere-Helkijn
- Wielsbeke

2. De gegevens die gedeeld worden in kader van de rioolinventaris staan beschreven in 2 
bijlagen van de overeenkomst van VMM en de gegevenspartner.  



https://www.vmm.be/water/projecten/awis/documenten/overeenkomst-voor-
uitwisseling-van-gegevens/bijlage_1_aquastreng_2-1_tw.pdf/view
https://www.vmm.be/water/projecten/awis/documenten/overeenkomst-voor-
uitwisseling-van-
gegevens/bijlage_2b_schillenstructuur_voor_ontsluiting_van_gegevens.xlsx/view

In de rioolinventaris kan je aflezen in welke straten er geen riolering aanwezig is en 
waar de IBA’s (Individuele Behandeling van Afvalwater) gelegen zijn. 
Je kan in de rioolinventaris niet aflezen waar er nog afkoppelingsdossiers nodig zijn. 
De rioolinventaris geeft wel een overzicht van de knelpunten gerelateerd aan de 
rioleringsinfrastructuur. Voor een aantal daarvan zou een afkoppelingsdossier een 
oplossing kunnen zijn. 
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